

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道：9月26日下午，美的·2023顺德半程马拉松新闻发布会在佛山市顺德区华桂园召开。会上透露，比赛计划于11月12日上午7时30分在北滘门广场鸣枪起跑。赛事总规模为10000人，设置半程马拉松(21.0975公里)和欢乐跑(约5公里)两个项目。其中半程马拉松6000人、欢乐跑4000人。

本次赛事由中国田径协会认证，顺德区人民政府主办，省田径协会、市文化广电旅游体育局指导，顺德区文化广电旅游体育局、顺德区北滘镇人民政府、顺德区乐从镇人民政府、顺德区陈村镇人民政府承办，广州博润体育科技有限公司运营推广。

本次赛事是顺德首次承办中国田径协会A类赛事。据介绍，赛事起点设在北滘门广场，半马线路经天宁路、诚德路进入美的的大道，再经北滘河堤段、乐从国家水利公园风景区，过华阳桥进入陈村河堤路，半马终点设在陈村花卉世界展览中心；欢乐跑经美的的大道后折返，终点设在北滘ALSO。赛道整体较为平缓，起伏较小，平均海拔几乎为零，不过弯道较多，对广大选手而言，具有一定的挑战性。

赛事于8月8日10时启动报名，8月31日20时截止，赛事总报名人数35069，于9月21日完成抽签结果公布。此外，除了设置半程马拉松项目名次奖，赛事还设置顺德本地选手奖，

其中半程马拉松项目名次奖奖励男女前八名选手，最高奖励10000元人民币。顺德本地选手奖奖励男女前六名选手，最高奖励3000元人民币。半程马拉松公开组男、女前八名以枪声成绩进行排名，其他组别以净计时成绩进行排名。

值得一提的是，本次赛事将集科技、美食、精英、浪漫于一体。记者从会上了解到，赛事将科技智能理念、元素、产品融入其中；在赛道上提供多个顺德美食补给点，并且在终点设置美食嘉年华，让选手乐跑顺德半马，畅享顺德美食；主办方还将在赛事沿线重点做鲜花播种工作，沿线悬挂花篮，为选手营造一场浪漫多彩的马拉松。

2023年佛山人才发展大会暨第二期佛商论坛举行

全方位释放人才创新创业创造活力

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员史伟宗报道：“功夫传天下，英才聚佛山”。9月27日是佛山市第二个“企业家日”“人才日”，佛山市举行2023年人才发展大会暨第二期佛商论坛。现场，佛山重磅发布佛山“2+N”人才新政、佛山制造业当家调研成果，并为“佛山市人才举荐委员会委员”“佛山市优秀创新创业团队”“佛山市创新创业领军人才”“佛山市青年拔尖人才”等代表颁发聘书。

会上，国家创新与发展战略研究会学术委员会常务副主席、重庆市原市长黄奇帆，深圳大湾区金融研究院院长向松祚分别作题为《围绕绿色化、智能化、服务化、集群化，推动制造业高质量发展》《激发创新和企业家精神，推动中国经济转型升级》的报告。佛山市委书记郑轲指出，人

才出彩成就佛山精彩。在佛山这片干事创业的热土上，人才和企业与佛山这座城市相互成就，形成了文武兼修、敢为人先、开放包容、守正创新等鲜明特征，塑造了“三五成群、十有八九”的制造业格局。当前，佛山正在深入贯彻省委“1310”具体部署，大力推进制造业当家，构建“中部强核、东西两带、南北两圈”的产业格局，实施北进战略，规划建设佛北战新产业园以及“双十园区”，为企业家和各类人才搭建了机遇无限的事业平台。热忱欢迎各路英才汇聚佛山，把战略平台作为圆梦舞台，扎根佛山大展拳脚、成就事业。

记者了解到，去年，佛山宣布将每年9月27日设为“佛山市企业家日”“佛山市人才日”，佛山也由此成为广东省首个设立“企业家日”的地级市。现场，希荻微电

子集团股份有限公司等10家代表荣获“佛山市优秀创新创业团队”荣誉证书，进一步激发高层次人才创新创业热情；佛山科学技术学院教授卢清华等6名佛山市创新创业领军人才、广东圆融新材料有限公司研发工程师王忠强等10名佛山市青年拔尖人才代表获颁了证书。

郑轲表示，优化营商环境要永无止境。为企业家和人才提供优质服务、营造良好环境是各级党委、政府义不容辞的责任。佛山将坚定不移为企业家和人才提供最顺心的营商环境、最舒心的城市环境、最暖心的生活环境，持续优化“益晒你”企业服务体系，深化人才体制机制改革，落实“2+N”人才政策体系，建设半城山水满城绿的绿美佛山，全方位释放企业家和人才的创新创业创造活力。

新闻加料

佛山市优秀创新创业团队名单

- 希荻微电子集团股份有限公司
- 广东欧谱曼迪科技股份有限公司
- 广东阿格蕾雅光电材料有限公司
- 佛山市清极能源科技有限公司
- 广东汇芯半导体有限公司
- 体必康生物科技(广东)股份有限公司
- 广东中科安齿生物材料有限公司
- 华运通达科技集团有限公司
- 广东汇博机器人技术有限公司
- 广东唯仁医疗科技有限公司

佛山市创新创业领军人才名单

- 卢清华、余海军、曾国东、魏梅、刘咏平、李兰云

佛山市青年拔尖人才名单

- 王忠强、邢明、李宏伟、吴钊强、欧彦楠、罗典、罗文汇、岳国森、周淑贞、徐亮

一场岭南水乡画盛宴正在展出

此次展览将持续至10月15日



佛山市艺术创作院供图

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员岳海喜报道：9月26日，由佛山市文化广电旅游体育局主办，佛山市艺术创作院、佛山画院承办的“记住乡愁——新时代岭南水乡主题作品展第二回展(岁月)”在广东省新石湾美术馆开幕。据介绍，本次展览是粤港澳大湾区文化艺术节系列活动之一，通过“岁月”的视角探讨岭南水乡主题的精神内涵与文化特质，以艺术的形式重新认识和呈现岭南水乡所承载的历史文化和审美价值。此次展览将持续至10月15日。

岭南深厚的人文底蕴，优美的生态环境，孕育了独具特色的水乡景观与文脉。此次展览中的“乡愁”既包含对珠三角山水绿水的赞美，对水乡人家特有风俗人文的歌咏，也包含对20世纪70年代以来，以佛山艺术家为代表的岭南水乡题材风格的历史回溯。本次展览以“岁月”为创作视角，重新审视随着时代发展而变迁的水乡艺术内核和艺术形象，挖掘新的乡愁内涵。

展览邀请了中国国家画院、广州美术学院、广东画院、广州画院、佛山市艺术创作院、佛山画院等数所专业艺术单位的创作人员，以及广州、深

圳、珠海、汕头、佛山、东莞、中山、潮州等地在水乡题材创作方面有所探索的画家参展，利用岭南水乡文化元素进行主题性绘画创作，描绘现代岭南的青山绿水和人文风情，为大众呈现一场岭南水乡画学术盛宴。

展览以三大主题为关键词：迹象、静思、情韵，共展出116件作品。“迹象”篇侧重艺术家在水乡题材创作中技法与观念的创新，体现作品语言的实验性与媒介的综合运用，强调对岭南水乡题材的新视觉探索；“静思”篇展现新时代岭南水乡在工业化、城镇化快速发展背景下的发展变迁，强调对岭南水乡时代精神的思考；“情韵”篇通过水乡风景、人文民俗等内容，呈现艺术家群体对岭南水乡的情感投射，强调对岭南水乡的人文关怀。

佛山市文化广电旅游体育局副局长张远征表示，本次展览通过构建更加开放的艺术交流展示平台，共同探索展现岭南水乡的艺术新范式、新观念，呈现当代文化精神，必将有利于提升岭南水乡画的影响力，有利于凝聚精神力量，助力乡村振兴，为讲好岭南水乡故事、湾区故事注入新能量。

提升专业化办案能力

顺德聘任首批8名特邀检察官助理

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道：9月26日，顺德区人民检察院举行首批特邀检察官助理聘任仪式，8名来自顺德区市场监督管理局、顺德区审计局、顺德区财政局、顺德区税务局、顺德区人民银行等行政机关专业人

员正式受聘成为首批特邀检察官助理，此次聘任旨在加强与行政机关的工作协作，提升线索发现、调查取证、督促检察建议落实等专业化办案能力，助力推进顺德金融司法协同中心建设。

聘任仪式上，顺德区人民检

察院党组成员、政治部主任杨新芳宣读了《顺德区人民检察院关于聘任肖亚超等8名同志为我院首批特邀检察官助理的决定》，并组织学习了《行政机关专业人员兼任检察官助理工作办法(试行)》。

“曾经我的理想是成为一名

检察官，几经辗转，我又与检察院再续前缘。”顺德区市场监督管理局综合执法一大队副队长肖亚超表示很荣幸成为特邀检察官助理，未来会发挥自己的专业优势，探索出一套高效联动机制。

顺德区人民检察院党组成员

、副检察长杨军为特邀检察官助理颁发聘书，向受聘的特邀检察官助理表示祝贺。他寄语，未来要提高政治站位，强化履职尽责，发挥专业优势，增强工作实效；完善工作机制，深化协作配合；严守工作纪律，依法依规履职。

文图 梁正杰 明宣

第十七届佛山高明万人濠粉节举办

打造最具高明风味美食文旅盛宴

吃濠粉，来高明！9月26日，第十七届佛山市高明区万人濠粉节在广东盈香生态园举行。本届濠粉节的内容、形式均进行了创新，首次采用主分会场方式，在高明全区三镇一街同时举办；结合高明区促进乡村产业高质量发展“2252”工程，发布了濠粉VI视觉设计、“明点”评选、夜间旅行路线等主题内容，为八方游客打造了一场盛况空前、最具高明风味的美食文旅盛宴。本次活动将持续至10月底。

十大主题活动打响美食品牌

本次活动以主会场和分会场的形式开展，在广东盈香生态园设主会场，并在沙寮村、美的鹭湖森林度假区、花田喜事农耕创意乐园、竹沙岛庄园设立了4个分会场，联动各大景区、酒店、濠粉店等，开展十大不同主题的濠粉体验活动，邀请八方游客前来品尝地道濠粉，感受特色文旅资源。

活动当日，主办方发布了高明濠粉VI视觉形象，该形象融合了高明濠粉和本地文旅资源，通过超萌美食“IP”赋能高明濠粉品牌。此外，主办方还公布了高明夜间旅行路线和高明“明点”评选结果，推出“高明百味濠粉”活动，同时举行《至味悠长-高明濠粉》赠书仪式，由濠粉传承人署名后现场赠送给高明“明点”和各乡镇。

高明区委常委、宣传部部长黄宝坚表示，希望充分利用好高明濠粉这张美食名片，讲好高明特色美食故事，真正打响高明美食品牌，赋能文旅产业高质量发展。也希望今年的“高明濠粉节”能够办出新特色、新高度，彰显高

明湾区微度假旅游美食目的地新风采、新气象。

据悉，根据高明区促进乡村产业高质量发展“2252”工程总体工作部署，此前开展了高明“明点”评选活动，挖掘评选具有代表性的本土特色小吃，并于万人濠粉节当日对外公布。

为进一步提升高明濠粉的知名度和便利市民出行，10月1日至10月5日，高明开通2条夜间免费旅游公交专线，将荷城广场、旺林园艺、盈香生态园、东门圩等重要地标串联起来。

更值得注意的是，9月26日至10月31日期间，高明将开展“高明百味濠粉”线下打卡活动，邀请各餐饮企业开发合水姜汁炒濠粉、对川红茶牛肉蒸濠粉、酸汤濠粉等，共同打造濠粉的千滋百味。还有各大景区、酒店、高明“明点”和濠粉商家推出“9.9元品味高明濠粉”活动。其间，高明还发起“高明濠粉节”线上打卡活动，邀请市民在抖音、小红书参与相关话题发布，点赞数靠前者可获奖奖金品。



高明区“明点”展示区

美食为“桥”展示文旅资源

高明农耕历史悠久，人文底蕴深厚，已建成24个非遗项目(省级1个，市级7个，区级16个)，其中高明濠粉节民俗传承500多年，已成为市级非遗项目。从2007年开始，区委、区政府每年举办“万人濠粉节”活动，迄今已举办十六届，每年吸引超10万人次的海内外游客前来品尝美食、旅游消费，已形成特色鲜明、闻名海外的民俗文化新品牌。

据介绍，高明濠粉的“濠”字，取意于“水从细沙上流过”，其制作工艺繁多且耗时，并经过漫长的历史洗涤和文化沉淀，已成为高明区域具有代表性的饮食文化象征。而“高明濠粉节”

作为区级非遗项目，更是集品尝濠粉、展览土特产、游高明山水、欣赏传统民间文化于一体的大型民俗文化盛会。

高明濠粉是以晚造黏米、饮用水、米饭为主要原料，以葱、姜、蒜、油炸花生米、头菜丝、鸡蛋丝、鱼肉丝、猪肉、排骨等为配料，采用当地特色工艺制作而成的民间小吃。

此外，一碗上好的濠粉，长粉条，入口软、韧、爽、滑，配上猪肝、瘦肉、骨头等慢火细熬出来的清汤，撒上一把花生米，少许蒜蓉、葱末，色香味俱全，吃下令人齿颊留香回味无穷。

“濠粉是高明人不可或缺的饮食日常，也是游客寻味高

明必定‘打卡’的地标美食，更是漂泊游子的乡愁所系。”高明手工濠粉非遗传承人伍锦强说，长长的粉条象征长长久久、源源不断、如意吉祥。

伍锦强介绍，和粉的力度越足，做出来的濠粉就越有嚼劲。一份传统的高明濠粉配有八种配菜，每种配料各有寓意。如葱代表聪明伶俐，生姜代表将心比心，蒜苗代表如意算盘，花生代表生生不息，头菜丝代表万事如意，鸡蛋丝代表今生今世，鱼饼代表如鱼得水，猪肉代表珠圆玉润，最后还浇上一勺老母鸡、猪骨头等慢火细熬的高汤，再把主料、配料和汤料搭配在一起，一份香

喷喷的濠粉就可以吃了。

在农村，喜庆日子吃粉的习俗依然保留至今。相传，明代成化年间，在现今高明一带，瑶汉杂居，交流紧密。当时的汉人从瑶人处学得濠粉的制作工艺，至今已超过五百年，每年11月后，村民将新收获的晚稻秸秆晾晒，封入坛中储藏，一年的辛劳都是为了在嫁娶、升学、中秋、年节的喜庆中能吃上一碗粉。

广东盈香生态园有限公司董事长招汝辉表示，本次活动以美食为“桥”，在展示高明濠粉的同时，也展现出高明的传统文化和乡土人情，全方位宣传推广高明美食以及文旅特色资源。



游客们品尝高明濠粉



区文广旅体局向高明区“明点”代表赠书

